
 

CONSEIL D’ETABLISSEMENT 2023-2024 

Procès-verbal 001 ordinaire de l’année 

tenu le 18 septembre 2023 à 16h 

au CEA Champlain, local 200 

 

 

Étaient présents madame Francyne Blier-Arbour, madame Céline Atieh et 

monsieur Jocelyn Fraser, membres de la communauté. 

 

Étaient également présents madame Emily Angel Reibert, madame Isabelle Post, 

monsieur Nathan Bakankewila, représentants des élèves; madame Eliane Thouin, 

psychoéducatrice; monsieur Sébastien-D. Bernier, enseignant, et monsieur 

Pascal Bédard, directeur. 

 

Madame Francyne Blier-Arbour, madame Céline Atieh et monsieur François 

Moisan étaient absents. 

 

Point 1 – Ouverture de la réunion 

Ouverture de la réunion à 16h16. 

 

Point 2 – Parole du public 

Aucun 

 

Point 3 – Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Monsieur Fraser nous lit l’ordre du jour.  

Madame Blier-Arbour propose l’adoption de l’ordre du jour, appuyée par 

monsieur Bernier. 

 

Point 4 – Adoption du procès-verbal du 7 juin 2023 

L’adoption du procès-verbal a été proposée par madame Atieh et appuyée par 

monsieur Fraser. 
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Point 5 – Élection de la présidence et de la vice-présidence 

Le vote a été majoritairement pour la désignation de madame Blier-Arbour pour 

la présidence. Monsieur Fraser est donc désigné à la vice-présidence. 

 

Point 6 – Formation du CÉ 

 Recrutement de nouveaux membres du CÉ, dont un(e) représentant(e) 

des élèves. 

 

Avec l’aide de Alejandra, Marc-André et Éliane, il y a trois élèves que se sont joint 

au CÉ. 

 

Point 7 – Dépôt de documents et de correspondance 

Aucun dépôt de documents et de correspondance. 

 

Point 8 – Suivi de la direction concernant les demandes des élèves lors 

de la dernière rencontre 

Il n’y a pas de suivi lors de la dernière rencontre. 

 

Point 9 – Calendrier des rencontres 

Pascal projette le calendrier de rencontre sur tableau. Le calendrier est accepté. 

 

Point 10 – Budget CÉ et reddition de compte 

Encore cette année, le budget attribué au CÉ est de 375$. 

 

Point 11 – Rappel de l’utilisation des locaux et immeubles mis à la 

disposition de l’établissement 

Un petit changement dans le nombre de locaux loués à l’école chinoise est de 7 

locaux au lieu de 10. Le bail est en pièce jointe. Pour le local à MGR, c’est un 

projet pilote dirigé par Valérie Lussier. 
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Point 12 – Règles de régie interne (à modifier le cas échéant) 

Envoyez toutes modifications désirées à monsieur Bédard et la version modifiée 

vous sera transmise avant la prochaine séance. 

 

Point 13 – Formation obligatoire destinée aux membres du CÉ 

Lien vers les capsules de la formation :  

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-

secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire 

Lien vers l’attestation de suivi de la formation :  

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=DSJn_jB3UEuM77F7sVP

SltpC926eTtZJjcPL9P7C8sRUQktMWUREMUZWWkxFT0VYT1JXWlRaVUZMWi4u 

Point 14 – Projet éducatif (MÀJ) 

Monsieur Bédard explique en quoi consiste le projet éducatif. Celui-ci doit être 

finalisé avant le printemps. 

 

Point 15 – Mot de la direction 

Défi 1, la climatisation du centre. Une entrée scolaire assez chaude. Le centre a 

atteint sa limite de charge électrique. Pour préparer l’été à venir, nous prévoyons 

faire une demande d’ajout de circuit électrique.  

Comme mentionné précédemment, c’est 7 locaux pour l’école chinoise et non 10. 

Nous sommes rendus à 19 groupes de jour et 10 groupes de soir pour la 

francisation. On a commencé à déborder au DES également.  

Situation avec le MIFI : cela a été très chaotique avec le changement de méthode 

de procédure.  

Indicateur mensuel : Monsieur Bédard fait la présentation avec le projecteur. 

  

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=DSJn_jB3UEuM77F7sVPSltpC926eTtZJjcPL9P7C8sRUQktMWUREMUZWWkxFT0VYT1JXWlRaVUZMWi4u
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=DSJn_jB3UEuM77F7sVPSltpC926eTtZJjcPL9P7C8sRUQktMWUREMUZWWkxFT0VYT1JXWlRaVUZMWi4u
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Point 16 – Changement de personnel au CEA Champlain 

Dans l’équipe de soutien administratif et manuel, nous avons : 

Jason Boulais, Khadija Elaogdi, Martin Bales, Rachel Camiré, Mayra Guerrero et 

Kaoutar El Ghazi 

Dans le personnel professionnel : Kim Brisebois (CO à la FAD) 

Dans le personnel enseignant :  

Samantha Falaise, Alix Goerges, Mélanie Doré-Boulet, José-Normand Vallée, 

Caroline Angell, Lisandre Boulanger, Christelle Julie, Guylaine Charlebois, Eva 

Labarias, Nancy Deveau, Nancy Beaulieu, Salah Fareh, Mouloud Haddadi, Patricia 

Baril et Steve Pinsonneault. 

 

Point 17 – Points des enseignants 

Rien pour le moment.  

 

Point 18 – Points des élèves 

Qu’est-ce qui en est des activités du midi? Faire un sondage pour les choix 

d’activités auprès des élèves.  

Les activités ne seront pas comme l’année dernière. Les enseignants sont en 

période de négociation du renouvellement de la convention collective. N’ayant 

pas beaucoup de moyens de pression, les enseignants ont décidé de ne pas 

s’impliquer aux activés. Nous ne pouvons pas nommer un élève pour être le 

responsable d’une activité, mais l’élève peut aider le responsable qui est un 

membre du personnel. 

Avoir un local pour les personnes qui recherche la tranquillité durant l’heure du 

dîner.  

Le local 106 ou tout autre local n’ayant pas les chariots de Chromebook. 

La bibliothèque a besoin d’une surveillance puisque chaque livre doit être remis 

à sa place s’il est déplacé.   

Ajout de micro-onde 

Nous avons acheté d’autres micro-ondes, cependant notre système électrique ne 

supporte pas autant de charges. 
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Point 19 – Varia 

Nouveau processus pour le traitement des plaintes. Un vidéo à visionner à la 

prochaine rencontre. 

 

Point 20 – Fermeture de la rencontre 

Madame Thouin propose le levé de rencontre, appuyée par madame Atieh. 

 

 

 

 

 
 

Pascal Bédard Francyne Blier-Arbour 

Directeur Présidente du Conseil d’établissement 

Commenté [JF1]: Valérie Gibault propose la fermeture 
de la rencontre, appuyée par Élaine-Andrée Pépin. 


